
НАГЛАСИ НА БЪЛГАРИТЕ КЪМ ЗЕЛЕНАТА СДЕЛКА 
И ИЗКУСТВЕНИЯ ИНТЕЛЕКТ
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Паспорт и 
методология 
на изследването

Реализация на изследването: „Тренд"

Възложител: Сергей Станишев, член на Европейския парламент

Обем на извадката:
1016 ефективни интервюта с респонденти 
на възраст 18+ г.

Представителност: За пълнолетното население на страната

Метод на регистрация: Пряко полустандартизирано интервю „лице в лице"

Период на провеждане: 17–24 януари 2024 г.

Максимално допустима стохастична грешка: ± 3.1%



Според Вас лично до 
каква степен глобалните 
климатични промени са 
реална опасност за 
човечеството?

Въпрос с предварително 

зададени опции

Един отговор

База:  1016 респондента

Q3/ 1

27%

50%

8%

4%

11%

Голяма опасност са

По-скоро са опасност

По-скоро не са опасност

Изобщо не са опасност

Не знам/ Не мога да преценя



Кои са най-сериозните 
притеснения, които Вие 
лично имате във връзка 
с климатичните промени 
и влиянието им в 
България?

Въпрос с предварително 

зададени опции

Повече от един отговор

База:  1016 респондента

Q3/ 1

79%

54%

42%

40%

34%

30%

25%

9%

Опасност от повече природни бедствия –
бури, наводнения, градушки, пожари

Заразни и паразитни болести

Опасност от унищожаване на имущество

Повишена смъртност в резултат на 
горещите вълни през лятото

Проблем с доставките и качеството на 
храните

Загуба на работни места

Закриване на бизнеси

Не знам/ Не мога да преценя



Кое от изброените 
твърдения по отношение 
негативните последствия 
от промяната на климата 
е най-близо до Вашето 
мнение?

Въпрос с предварително 

зададени опции

Един отговор

База:  1016 респондента

Q3/ 1

48%

29%

8%

3%

12%

Вече се усещат

Ще се усетят до няколко години

Няма да се усетят скоро

Никога няма да се усетят

Не знам/ Не мога да преценя



До каква степен сте 
притеснени или не сте 
притеснени, че 
глобалните климатични 
промени ще окажат 
негативно последствие 
върху Вас лично?

Въпрос с предварително 

зададени опции

Един отговор

База:  1016 респондента

Q3/ 1

14%

46%

24%

8%

8%

Силно притеснен/а

По-скоро притеснен/а

По-скоро не съм притеснен/а

Изобщо не съм притеснен/а

Не знам/ Не мога да преценя



Вие лично запознати ли 
сте или не сте запознати 
с напредъка по Зелената 
сделка и Плана за 
декарбонизация на ЕС?

Спонтанен отговор 

Един отговор

База:  1016 респондента

Q1

21%

70%

9%

Запознат/а съм

Не съм запознат/а

Не знам/ Не мога да преценя



Кои са най-сериозните 
притеснения, които Вие 
лично имате във връзка 
с прилагането на мерки 
по Зелената сделка на 
ЕС?

Въпрос с предварително 

зададени опции

Повече от един отговор

База:  1016 респондента

Q3/ 1

64%

60%

46%

37%

31%

25%

16%

Повишаване на цените на 
електроенергията

Повече разходи за домакинствата – за 
енергийна ефективност и за отопление

Загуба на работни места

Финансови загуби

Закриване на бизнеси

Разходи за смяна на автомобил

Не знам/ Не мога да преценя



Вашето домакинство има ли 

или няма проблем с 
месечното заплащане на 

енергийните сметки поради 

финансови затруднения?

Спонтанен отговор 

Един отговор

База:  1016 респондента

Q1

44%

51%

5%

Има проблем

Няма проблем

Не знам/ Не мога да преценя



A жилището, което Вие 

лично обитавате, 
достатъчно отоплено ли е 

или не е достатъчно 

отоплено?

Спонтанен отговор 

Един отговор

База:  1016 респондента

Q1

51%46%

3%

Достатъчно отоплено е

Не е достатъчно отоплено

Не знам/ Не мога да преценя



Вие лично използвате ли 

или не използвате климатик 
през лятото?

Спонтанен отговор 

Един отговор

База:  1016 респондента

Q1

49%50%

1%

Използвам

Не използвам

Не знам/ Не мога да преценя



Вие лично бихте ли или не 

бихте се възползвали от 
програми за монтиране на 

соларни панели към Вашето 

жилище с цел намаляване 
на разходите за отопление и 

електроенергия?

Спонтанен отговор 

Един отговор

База:  1016 респондента

Q1

49%

27%

24%
Бих се възползвал/а

Не бих се възползвал/а

Не знам/ Не мога да преценя



Вие лично бихте ли или не 

бихте закупили 
електромобил, ако има 

създадена възможност за 

частично безвъзмездно 
финансиране от страна на 

държавата?

Спонтанен отговор 

Един отговор

База:  1016 респондента

Q1

32%

49%

19%
Бих закупил/а

Не бих закупил/а

Не знам/ Не мога да преценя



Според Вас лично до повече 

ползи или до повече вреди 
ще доведе използването на 

изкуствен интелект в 

бизнеса, образованието и 
ежедневието?

Спонтанен отговор 

Един отговор

База:  1016 респондента

Q1

21%

47%

32% Повече ползи

Повече вреди

Не знам/ Не мога да преценя



Вие лично запознати ли сте 

или не сте запознати с 
приетото от Европейския 

парламент законодателство 

за регулиране употребата на 
изкуствен интелект?

Спонтанен отговор 

Един отговор

База:  1016 респондента

Q1

12%

80%

8%

Запознат/а съм

Не съм запознат/а

Не знам/ Не мога да преценя



Кои са най-сериозните 
притеснения, които Вие 
лично имате във връзка 
с навлизането на 
изкуствения интелект?

Въпрос с предварително 

зададени опции

Повече от един отговор

База:  1016 респондента

Q3/ 1

56%

50%

48%

47%

40%

1%

18%

Киберпрестъпления, включително сред 
децата и възрастните хора

Възможност за контрол над данните

Риск от повишаване на безработицата

Загуба на работни места

Наложителна преквалификация за нови 
професии

Друго

Не знам/ Не мога да преценя
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